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Diplomantka předkládá práci na téma, které se stalo nově jedním ze stěžejních 
v našem oboru. Nejde v něm totiž jen o zpravodajské agentury jako o specifické informační 
instituce kromě knihoven a středisek VTI, ale o dvě roviny pojetí práce s informacemi, a to 
jednak o stále přímější a nezprostředkovávaný informační tok mezi jeho zdrojem a příjemcem 
na otevřeném internetu a na druhé straně o institucionalizované zprostředkování toku 
informací, ať už přes nakladatele a knihovny, nebo přes tiskové agentury a masmedia či jiný 
druh provozovatelů nějakých informačních systémů a služeb. Práce se věnuje agenturám jako 
institucím, které, aniž jsme si to v zaujetí problematikou knihovnického a vědecko 
(technicko)-informačního jádra našeho oboru  uvědomovali, skýtají pro uplatnění naší 
odbornosti velmi významnou platformu. Jde, obdobně jako např. v současném pojetí práce 
institucí veřejné správy (e-government), o to, aby se i zde vědělo, že práce s informacemi 
v prostředí moderní výpočetní a komunikační techniky existují pro vývoj a provoz 
informačních systémů jako relevantní nejen profese novinářská či úřednická a informatická, 
ale že i zde mají klíčový význam profesionální metody a techniky práce s informacemi a 
dokumenty obor informačních studií a knihovnictví, teoreticky podložený informační vědou. 
Publicistické informace, resp. informace, které nám zprostředkovávájí masmedia a jejich 
klíčové informační zdroje – zpravodajské, resp. tiskové agentury, jsou určitě tématem pro náš 
obor perspektivně významným. 

Autorka ve své práci dosahuje optimálního stupně zachycení nejvýznamnějších 
aspektů sledování práce zpravodajské agentury jako specifického typu instituce v oblasti 
masmediálních informačních systémů, i když definovat to, jak se zde uplatňuje právě naše 
profese, bylo velmi obtížné. Věnuje se tomu přímo jen nevelká podkapitola 3.6. Nicméně si 
za to diplomantka zasluhuje uznání a vytvořila základ pro další zkoumání. V souladu 
s hlavním tématem práce jsou v práci představeny v dobrém výběru pro nás nejvýznamnější 
agentury. Jejich aktivity, informační systémy a služby jsou charakterizovány v účelné 
zkratce, s uvedením všech podstatných charakteristik. Ke kladům práce náleží také velmi 
přehledná struktura uspořádání problematiky, výborná stylistika i velmi informativní 
přílohový dodatek práce.

Pokud jde o výtky, představoval jsem si přece jen obsažnější kapitolu „Závěr“. Zde 
se zbytečně z předmluvy opakuje přehled kapitol a naopak chybí obšírnější odpověď na 
klíčovou otázku – jak a kde se naši absolventi ve zpravodajských agenturách mohou 
uplatňovat. Neboli rozvedení té podkapitoly 3.6. Z předmluvy se pak také v textu opakují 
definice agentury jako instituce. Oceňuji práci, kterou diplomantka věnovala tabulkovému 
„porovnání“ sledovaných agentur, i když k vlastnímu porovnání slouží až spíše kvantitativná 
údaje.

I když celkový charakter práce je samozřejmě v převážné míře popisný, je třeba 
uvést, že jde v některých případech i o kategorizaci a výklad pro náš obor významných, dosud
ne příliš studovaných pojmů, souvisících s typologií dokumentů, dosud u nás v knihovnicko-
informační literatuře relativně nový a o velmi málo známé téma, podle mého názoru 
neprávem opomíjené. Přitom práce svědčí o diplomantčině zaujetí pro věc. I v průběhu jejího 
vytváření jsem se o tom při konzultacích mohl přesvědčit. 



                              

Diplomantka nicméně postupovala samostatně a plně reflektovala má doporučení, 
resp. upozornění na některé dílčí aspekty problematiky. Celkově tuto práci hodnotím jako 
přínosnou, a to zejména z hlediska faktografie. 

V souladu s tímto hodnocením navrhuji klasifikovat diplomovou práci Bc. Martiny 
Poubové stupněm "velmi dobře“ až „výborně" s výsledkem podle průběhu obhajoby.

V Praze 19. května 2011

Doc. PhDr. Rudolf Vlasák




